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Protokół nr 9/2021 
z posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji   
Rady Gminy Mszana  
z dnia 24 stycznia 2022 r. 
 
Posiedzenie odbyło się w dniu 24 stycznia 2022 r., w sali posiedzeń Urzędu 
Gminy w Mszanie, w godzinach 15.30 – 16.10 
W posiedzeniu wzięło udział 7 członków Komisji, obrady były prawomocne. 
Obecni: 

1. Elżbieta Skorupa – przewodnicząca Komisji 
2. Roman Goik – członek Komisji 
3. Magdalena Herman – wiceprzewodnicząca Komisji 
4. Marek Kotula – członek Komisji 
5. Celina Mizia – członek Komisji 
6. Krzysztof Rduch – członek Komisji 
7. Wioleta Szotek – członek Komisji. 

W posiedzeniu uczestniczyli także: Pani Beata Tomanek, Dyrektor Przedszkola 
Wesoły dzwoneczek w Mszanie, Pani Joanna Szymańska – Sekretarz Gminy 
Mszana, Pani Katarzyna Bylicka – Kierownik Referatu Administracji Edukacji i 
Informacji Urzędu Gminy Mszana, Radca Prawny UG Pan Przemysław Pluta oraz 
protokolant. 
Listy obecności stanowią załączniki nr 1 i 2 do protokołu. 

Pkt. 1 

Posiedzenie otworzyła i poprowadziła Przewodnicząca Komisji, Pani Elżbieta 
Skorupa. Przedstawiła porządek posiedzenia: 

1. Otwarcie posiedzenia. 
2. Analiza skargi na Dyrektor Przedszkola „Wesoły dzwoneczek” w Mszanie 

Panią Beatę Tomanek, przekazanej w dniu 10.01.2022 r. do Rady Gminy 
Mszana. 

3. Zakończenie posiedzenia. 

Pkt. 2 

Prowadząca obrady poinformowała, iż dnia 3 stycznia 2022 roku do Wójta 
Gminy Mszana wpłynęła skarga rodzica na dyrektor przedszkola w Mszanie, 
panią Beatę Tomanek w sprawie niezgodnego z regulaminem Przedszkola 
przyjęcia dziecka do placówki oraz na przewlekłość postępowania w sprawie 
skreślenia dziecka z listy.  
Zgodnie z art. 229 pkt. 3 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 roku - Kodeks 
postępowania administracyjnego, organem właściwym do rozpatrzenia skargi 
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na działalność kierownika gminnej jednostki organizacyjnej jest Rada Gminy. W 
związku z tym w dniu 10 stycznia 2022 roku Wójt Gminy przekazał skargę do 
Rady Gminy Mszana. Przewodniczący Rady przekazał ją, zgodnie ze statutem 
Gminy Mszana, do analizy Komisji Skarg, Wniosków i Petycji.  
 
Radni zapoznali się z treścią skargi, która stanowi załącznik nr 3 do protokołu.  
 
O ustosunkowanie się do zawartych w skardze zarzutów Przewodnicząca 
Komisji poprosiła Dyrektor Przedszkola Panią Beatę Tomanek. 
Dyrektor wyjaśniła, że podczas postępowania rekrutacyjnego matka podała 
imię i nazwisko ojca, ale na wniosku zabrakło podpisu ojca. W toku 
postępowania rekrutacyjnego komisja rekrutacyjna, której dyrektor przedszkola 
z mocy przepisów nie może być członkiem, skontaktowała się z matką w celu 
ustalenia, dlaczego na podaniu nie ma podpisu ojca dziecka. Matka wyjaśniła, 
że jest w trakcie rozwodu i napisała oświadczenie, że samotnie wychowuje 
dziecko. 
Na podstawie oświadczenia matki komisja rekrutacyjna zarekrutowała dziecko 
do Przedszkola „Wesoły Dzwoneczek” w Mszanie. We wrześniu 2021 roku, gdy 
dziecko zaczęło uczęszczać do przedszkola, do placówki zwrócił się ojciec, który 
podważył oświadczenie matki o samotnym wychowywaniu dziecka, wyjaśnił, że 
postępowanie rozwodowe trwa oraz przesłał decyzję sądu o naprzemiennej 
opiece rodziców nad dzieckiem. Zażądał również wykreślenia dziecka z listy 
przyjętych do przedszkola w Mszanie. 
Po konsultacji z radcą prawnym Dyrektor Beata Tomanek podjęła decyzję o 
skreśleniu dziecka z listy. Ukarała również swojego pracownika, przewodniczącą 
komisji rekrutacyjnej, upomnieniem z wpisem do akt za błąd popełniony w 
trakcie rekrutacji – brak prawomocnego wyroku sądu orzekającego rozwód lub 
separację. 
Jednak od decyzji Dyrektora o skreśleniu dziecka z listy odwołała się do 
Kuratorium Oświaty w Katowicach matka dziecka. Powołując się na dobro 
dziecka, Kuratorium uchyliło decyzję Przedszkola o skreśleniu dziecka z listy i 
przekazało ją do ponownego rozpatrzenia.  
Dyrektor Przedszkola ponownie miała rozpatrzyć, czy należy dziecko wykreślić z 
listy przyjętych. Zostali o tym powiadomieni oboje rodzice.  
W trakcie ponownego postępowania ojciec dziecka złożył do Kuratorium 
Oświaty pismo o ponaglenie Dyrektora do szybszego wydania decyzji. 
Równocześnie też wpłynęła skarga ojca do organów gminy na Dyrektora. 21 
stycznia 2022 r. Kuratorium Oświaty w piśmie orzekło, że nie stwierdza 
przewlekłości postępowania prowadzonego przez Dyrektora. Sprawa jest 
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skomplikowana, wydanie decyzji wymaga czasu, zebrania dokumentów od sądu 
i rodziców.  
Dla dobra dziecka Dyrektor w toku postępowania rozmawiała zarówno z matką, 
jak i ojcem dziecka i w ostatnich dniach rodzice doszli do porozumienia. Ojciec 
wyraził zgodę na uczęszczanie dziecka do Przedszkola w Mszanie w czasie gdy 
dziecko przebywa pod opieką matki, zaś matka zgodziła się na przyjęcie dziecka 
do przedszkola w Rybniku w czasie, gdy opiekę sprawuje ojciec. Porozumienie 
między rodzicami zostało spisane aktem notarialnym. Ojciec przesłał już do 
Przedszkola w Mszanie pismo, iż wyraża zgodę, by dziecko uczęszczało do tej 
placówki w czasie, gdy jest pod opieką matki i odstępuje od roszczenia o 
wykreślenie dziecka z listy. 
Pani Dyrektor dodała, że Przedszkole i tak musi zakończyć obecne 
postępowanie wydaniem decyzji. Będzie ona sporządzona po konsultacji z 
radcą prawnym, który od początku pilotuje działania w tej sprawie. 
Postępowanie Przedszkola jest niezależne od sprawy sądowej pomiędzy 
rodzicami, aczkolwiek obie  sprawy są ze sobą powiązane. Być może w ogóle 
nie byłoby tej trudnej sytuacji, gdyby sąd wcześniej wskazał, który z rodziców 
ma podejmować decyzje w sprawach ważnych dla dziecka, takich jak zapisanie 
do przedszkola. Wniosek o to rodzice złożyli już w ubiegłym roku na wiosnę, do 
tej pory jednak wyrok nie zapadł. Jak poinformowali rodzice, orzeczenie ma być 
wydane w kwietniu. 
 
Radca prawny Urzędu Gminy, adwokat Przemysław Pluta wskazał, że choć 
skarga została złożona na Dyrektor Przedszkola, de facto przedmiotem skargi są 
zarzuty wobec komisji rekrutacyjnej, w pracach której Dyrektor nie 
uczestniczyła. Dyrektor podjęła natomiast działania od razu po interwencji ojca 
w pierwszym tygodniu września 2021 roku. Na wniosek ojca dziecko zostało 
wykreślone z listy, a przewodnicząca komisji rekrutacyjnej została przez 
Dyrektora ukarana. Po uchyleniu przez kuratora decyzji o wykreśleniu dziecka z 
listy, Dyrektor rozpoczęła ponownie postępowanie, kierując się dobrem 
dziecka. Biorąc pod uwagę wycofanie roszczenia ojca i porozumienie notarialne 
między rodzicami, ponowną decyzję Dyrektor wyda najpewniej do końca 
stycznia, nie można więc mówić o przewlekłości postępowania, co też 
potwierdziło Kuratorium w piśmie z 21 stycznia 2022 r. 
 
Sekretarz Gminy Pani Joanna Szymańska również wskazała, że to komisja 
rekrutacyjna, nie Pani Dyrektor popełniła błąd nie domagając się wyroku 
sądowego. Dyrektor Przedszkola zareagowała upomnieniem pracownika oraz 
wykreśleniem dziecka z listy. Decyzja Kuratorium Oświaty w Katowicach 
uchylająca decyzję o wykreśleniu i nakazująca ponowne rozpatrzenie sprawy, 
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była potwierdzeniem faktu, że jest to sprawa skomplikowana i 
niejednoznaczna, w przypadku konfliktu rodzicielskiego nie jest łatwe podjęcie 
właściwej decyzji i najważniejsze musi być w tym przypadku dobro dziecka, a 
nie oczekiwania rodziców. 
 
Kierownik Referatu Administracji Edukacji i Informacji Urzędu Gminy w Mszanie 
Pani Katarzyna Bylicka potwierdziła, że de facto to nie Dyrektor Przedszkola 
prowadziła postępowanie rekrutacyjne. 

Głos w dyskusji zabierali: 

 Radny Roman Goik wyraził opinię, że Dyrektor nie zawiniła w tej sprawie, 
ponieważ nie prowadziła rekrutacji, nie wiedziała również, że matka nie 
wychowuje dziecka samotnie. 

 Na pytanie Radnej Wiolety Szotek, czy komisja rekrutacyjna znała sytuację 
tej rodziny, Dyrektor Beata Tomanek odpowiedziała, że matka dołączyła do 
wniosku informację, że trwa sprawa rozwodowa. 

 Radna Magdalena Herman zawnioskowała, aby uznać skargę za niezasadną. 
Dyrektor nie uczestniczyła w pracach komisji rekrutacyjnej, a po ujawnieniu 
błędu natychmiast zareagowała.  

 
Przewodnicząca Komisji Elżbieta Skorupa poddała wniosek pod głosowanie. 
Głosowało 7 Radnych. „Za” przyjęciem wniosku opowiedziało się jednogłośnie 7 
Radnych. 
 
Wniosek wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

Pkt. 3 

Na tym posiedzenie zakończono. 
 
 
Podpisy Komisji :         

/-/ Elżbieta Skorupa – przewodnicząca Komisji 
/-/ Magdalena Herman – wiceprzewodnicząca Komisji 
/-/ Roman Goik – członek Komisji 
/-/ Marek Kotula – członek Komisji 
/-/ Celina Mizia – członek Komisji 
/-/ Krzysztof Rduch – członek Komisji 
/-/ Wioleta Szotek – członek Komisji 

 


